

消除污染源头 加强系统治理 强化流域统筹

河北开展城市黑臭水体治理攻坚行动

确保城市黑臭水体动态清零

河北日报(记者宋平)日前,河北省住建厅、省生态环境厅、省发展改革委等11部门联合印发《河北省城市黑臭水体治理攻坚行动方案》,已经完成城市黑臭水体治理、实现水体不黑不臭的县级以上城市,持续巩固城市建成区黑臭水体治理成效,进一步健全防止返黑返臭长效机制。因建成区范围扩大或突发事件等原因导致新增城市黑臭水体或原有黑臭水体反弹的,要限期完成治理,实现城市黑臭水体动态清零。

根据方案,“十三五”期间,河北已提前完成设区市城市黑臭水体治理任务,实施了县城黑臭水体治理工作,全省县级以上城市排查出的93座城市黑臭水体已全部完成治理、消除黑臭。

方案明确了河北开展城市黑臭水体治理攻坚行动的重点治理任务。

消除污染源头。持续加强污水管网建设,推进城市污水管网全覆盖,确保城市管网覆盖范围内生活污水应收尽收。工业集聚区按规定配套建成工业污水、污泥集中处理设施并稳定运行,污水达到相应排放标准后方可排放。对直接影响城市建成区黑臭水体治理成效的城乡接合部等区域全面开展农业农村污染治理,改善城市水体来水水质。强化沿岸生活垃圾收运处置,避免形成污染源。

加强系统治理。已完成治理的城市黑臭水体,结合实际情况定期组织清淤,“十四五”期间至少清淤一次,巩固整治成效;新排查发现的城市黑臭水体,治理方

案中应科学安排清淤计划。减少对城市自然河道渠化硬化,恢复和增强河湖水系自净功能,鼓励有条件的城市因地制宜建设人工湿地、河湖生态缓冲带,打造生态清洁流域,营造岸线优美的生态景观和安全、舒适的亲水空间。严控以恢复水动力、蓄水造景为由的各类调水冲污行为,防止河湖水通过雨水排放口倒灌进入城市排水系统。鼓励将城市生活污水处理厂处理达标的再生水用于河道补水。

强化流域统筹。加强城市建成区黑臭水体和流域水环境协同治理。根据河湖干支流、湖泊和水库的水环境、水资源、水生态情况,开展精细化治理,提高治理的系统性、针对性和有效性,完善流域综合治理体系,提升流域综合治理能

力和水平。

按照方案要求,各地要健全城市黑臭水体治理长效机制。加强城市建成区水体排查及水体周边污染隐患排查,原则上各地每年组织排查不少于2次。定期对各类雨污管网进行巡查养护,强化汛前管网清淤管养工作,对管网进行集中清掏,妥善处理管网污泥,减少降雨期间污染物入河。鼓励依托国有企业建立排水管网专业养护企业,对管网等污水收集设施统一运营维护。排放污水的工业企业应依法申领排污许可证或纳入排污登记,并严格持证排污、按证排污。到2025年,城市黑臭水体沿线的餐饮、洗车、汽修等符合办证条件的排水户,排水许可核发管理实现全覆盖。

电视剧《滹沱儿女》 登陆央视八套黄金档

河北日报(记者田恬)以“太行山上铁的子弟兵”平山团为原型拍摄的28集电视连续剧《滹沱儿女》,7月13日晚在央视八套黄金档开播。

《滹沱儿女》改编自我省作家程雪莉的长篇纪实文学《寻找平山团》,由程力栋任总导演,于震、王力可、叶璇、李卓阳等主演,讲述了抗战时期,燕赵大地由无数滹沱儿女组成的平山团浴血奋战、屡立战功的故事。该剧将乡土文化与家国情怀紧密连接在一起,在真实的人物群像、精彩的抗战故事背后,再现了太行脚下的英雄传奇。

全剧以平山团的真实战斗经历为主要线索,围绕发生在石家庄市平山县等地的重大历史事件,塑造了以平山团指战员、“子弟兵的母亲”寇冠秀、国际主义战士白求恩等为原型的英雄人物的光辉形象,歌颂了滹沱儿女在中国共产党的领导下,在国难当头之际奋起抗争、前仆后继、保家卫国的英雄气概。

据悉,《滹沱儿女》由省委宣传部、省广播电视局、河北影视集团、河北电影制片厂等摄制出品。

梁田庚赴承德、张家口督办调研重点提案时强调 高质高效推进长城 国家文化公园建设

河北日报(记者刘雅静、尉迟国利)7月11日至13日,省政协党组副书记、副主席梁田庚率调研组就《关于支持我省长城国家文化公园建设的建议》重点提案落实情况赴承德、张家口进行调研。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,以高度的政治自觉抓好长城国家文化公园建设。

梁田庚一行先后考察了承德市金山岭长城景区及张家口市大境门景区、万全卫所博物馆、张家口堡文化保护单位,并召开座谈会,听取市、县汇报和省市县三级政协委员建议。他指出,建设长城国家文化公园

是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署,对于保护传承利用长城特殊的历史文化价值具有重要意义。长城沿线各地市要高度重视,党委政府要坚持问题导向,严格按照《长城国家文化公园(河北段)建设保护规划》要求,高质量建好河北段。要积极推动中国长城文化博物馆建设,充分发挥博物馆功能,扎实开展提案办理工作,形成广泛的民主协商机制,建言献策、履职尽责,共同推进和完成好长城国家文化公园建设工作。

张古江在石家庄调研钢铁产业发展 强化自主创新 推进钢铁产业高质量发展

河北日报(记者崔丛丛)7月13日,为深入贯彻落实省委省政府安排部署,省政协副主席张古江带领部分省政协委员,省发改委、省工信厅相关同志,赴石家庄市井陘矿区、平山县围绕推进钢铁产业高质量发展开展调研。

在河钢石钢新区,张古江先后考察了石钢展厅、水处理中心和棒材车间,了解企业建设发展详情,并与石钢有关同志座谈交流,听取意见建议。在平山县敬业集团,张古江考察了集团展览馆和高品质科技公司、增材制造公司,了解企业科技创新、工艺制造、项目建设等情况,就有序推动钢铁企业资源有效利用、延伸钢铁

产业链、加强自主创新等与企业负责人进行了深入研讨。

张古江强调,钢铁产业是我省的重要主导产业,也是工业转型升级的主战场。要提高政治站位,坚决贯彻落实省委十届二次全会精神,充分认识加快钢铁产业转型升级的重大意义,加强顶层规划设计,助推钢铁产业高质量发展。要坚持绿色低碳发展,创新绿色生产工艺,提升废钢资源有效利用,打造短流程生产的典范,实现钢铁产业高效节能绿色智慧发展。要不断提升自主创新能力,充分发挥党管人才优势,加强人才队伍建设,不断延伸钢铁产业链,优化产品结构和客户结构,打造具有国际竞争力的特钢强企业。

助力强军 服务国防 全省关爱部队基层官兵 万里行活动启动

河北日报(记者董琳琳)今年是中国人民解放军建军95周年。7月13日,在“八一”建军节即将到来之际,由省双拥办、省退役军人事务厅、省军区政治工作局组织开展的“助力强军·服务国防”关爱部队基层官兵万里行活动启动仪式在驻石某部队举行。省军区少将副司令员仇多清出席活动并讲话。

据悉,今年是我省开展“助力强军·服务国防”关爱部队基层官兵万里行活动的第九年。该活动是今年省委退役军人事务工作领导小组开展的14项“崇军”专项行动之系列尊崇活动之一,旨在弘扬拥军优

属优良传统,充分调动社会各界爱国拥军积极性,帮助基层部队和广大官兵解难题、办实事,大力支持国防和军队建设,进一步巩固如磐石的军政军民团结。

根据活动安排,“八一”期间,各级党委、政府和社会组织将陆续走进军营,走近基层官兵,广泛开展送温暖、送医疗、送文艺、送政策、送服务等活动,进一步激发广大官兵牢记使命、建功军营的热情。

启动仪式上,省双拥办和爱国拥军模范代表分别向该部队赠送了慰问品,省优抚医院的医疗专家为部队官兵义诊并赠送了药品。

省人大机关建立 离退休干部立法联系点

河北日报(记者霍博博)近日,省人大机关建立离退休干部立法联系点,进一步激励省人大机关各级离退休干部充分发挥政治优势、经验优势、威望优势,围绕中心、服务大局,继续在立法研究、人大制度研究及调研、宣传、联系等方面积极发挥作用,助力新时代河北人大事业高质量发展,为建设经济强省、美丽河北贡献智慧力量。

据悉,该立法联系点以省人大机关离退休干部党委和离退休干部处为依托,借助广大离退休干部长期奋斗在人大立法、监督、代表工作一线积累的宝贵经验,发挥其业务水平高、专业素养高、职务身份高、文化素质高、服务诉求高等优势作用,通过征集人大代表和社会公众对本级地方性法规

草案的意见和建议、对本省五年立法规划和年度立法计划提出修改意见和建议、收集反馈地方性法规在施行中存在的问题以及对省人大常委会立法工作中的其他意见和建议,以及受省人大有关专门委员会、常委会有关工作委员会委托开展立法调研和座谈等四个方面开展工作。

目前,参与立法联系点工作的离退休干部有50余人,已着手聚焦《河北省人大常委会2022年立法计划》确定的乡村振兴、科技创新、公共卫生、生态环保、民生保障、防范风险等重点领域的立法项目开展立法调研等工作。下一步,将根据立法工作需要,逐步将全体离退休干部吸纳进来,形成全员参与、多点发力工作格局。

全力打造生态、宜居、文化、产业之城

临漳:古邺新貌,绵绵文韵长

河北日报记者 陈正

走进县城看发展

“汉魏韵古邺都,安居乐业新临漳。”炎炎夏日,一场骤雨,不仅驱散了连日的暑热,还让邯郸快速路临漳县城入口处的汉阙更显壮观。

临漳是“三国故地、六朝古都”,蜿蜒的漳河横贯东西,千百年来润泽着两岸土地。近年来,临漳县坚持一张蓝图绘到底,补短板、强基础、提品质、惠民生,推进县城建设提质升级。

“临漳是我国古代都城规划的肇始地,近年来获得了国家园林县城、国家卫生县城和省级文明县城、森林城市、生态园林县城等荣誉,通过优老城、做新城、融产城,全力打造生态之城、宜居之城、文化之城、产业之城,加快经济强县、绿美临漳建设。”临漳县委书记李书峰说。

时间:6月30日7:00

地点:邺城公园六朝园

清晨,临漳县城春华新府小区居民乔扬扬收拾好渔具、马扎,步行来到邺城公园六朝园内,穿过六朝台、健身步道,在湖区亲水台旁,寻一处静谧场地,架好鱼台,享受悠闲的垂钓时光。

临漳,因邺城北临漳河而得名,自古与水相依,漳河横贯全境,县城南北双渠环绕,但城区常年缺水。利用西南新区坑塘,该县打造了总面积390亩的4个生态湖;在县城东北出口处,建设了占地206亩、湖面90余亩的玄武园;开挖修整周边湖渠10余处、水网18公里,形成了近千亩生态水面。

“以水为魂,以水发力,持续做好水文章,打造水城共融的生态彩带。”临漳县综合行政执法局局长张贵彬介绍,利用现有河道、水体、坑塘打造湖泊景观,先后建设了邺城公园、金凤公园等10大公园,以及带状公园、街心公园、口袋公园、微公园等上百个小游园。

目前,临漳县城建成区绿化覆盖率40%,人均公园绿地15.15平方米,实现“300米见绿、500米见园”,去年荣获全省县城建设提质升级“样板示范县”。

时间:6月30日10:00

地点:宪法主题公园

雨后微风习习,带来丝丝凉意。临漳县政通便民地下停车场和宪法主题公园项目建设现场,仍是一派繁忙。



临漳持续做好“水文章”,打造水城共融的生态空间。河北日报通讯员 王兆勇摄



临漳县城夜景。河北日报通讯员 张庆华摄

“地下停车场、地上广场浇筑层已完工,正在进行广场石材铺装和补植增绿。”负责项目施工的临漳县筑邺城乡建设有限公司负责人张新晓介绍,项目总投资1.12亿元,地上是主题广场,地下为智慧型停车场,设计停车位930个,7月底完工后,免费向市民开放,将大大缓解县行政服务中心及周边社区群众停车压力。

“停车难”是许多地方城市管理的共性问题,对此,临漳县打出“组合拳”:沿街19家机关单位拆墙透绿,腾出内部停车位795个;利用城市“边角地”“空闲地”建设生态停车场;通过实施道路路沿石下沉、城中村街道两侧规划临时停车位,增加车位1.7万余个……去年以来,临漳县主城区共施划免费停车位2万余个,停车位与机动车保有量达1:1.1,有效缓解了“停车难”。

时间:6月30日14:00

地点:邺城考古博物馆

“馆内展陈文物达300余件,包括一批在国内具有极高文物价值的精品佛像造像。同时采用雕塑、场景复原、模型以及悬浮成像等声光电技术,对邺城历史文化进行了立体展示。”邺城考古博物馆一层北齐覆钵塔前,工作人员丹精心擦拭外罩,检查安保系统,正为迎接游客做准备。

历史上,邺城曾为曹魏、后赵、冉魏、前燕、东魏、北齐六朝都城,居黄河流域政治、经济、军事、文化中心长达4个世纪,留下了丰富的历史文化遗存,创造了邺城文化。

“随着铜雀三台遗址公园、邺城博物馆等一批文化项目相继落成,特别是邺城国家考古遗址公园建设以来,全县形成了以文化项目助推旅游产业发展

的新格局。”临漳县文旅局局长张太平介绍,该县通过举办中国·临漳邺城文化高峰论坛、建安文化高峰论坛、邺城考古·历史国际学术研讨会、邺城文化旅游周等活动,既展示了邺城文化保护成果,又促进了文旅产业发展。

时间:6月30日16:00

地点:人天科技园

“在家门口找到了满意的工作,打工再也不用出门了。”在人天科技园5G移动通信天线设备制造基地,技工左赛科正在生产线上忙碌。

人天科技园是临漳县首家科技创业孵化基地,通过“专业孵化+专业辅导+投资孵化”模式,为高科技中小微企业提供孵化服务。目前,园区入驻企业200余家,在孵企业50家。

产业是立城之本、兴城之基。临漳县规划建设了面积16.1平方公里、“一区两园”布局的临漳经济开发区。其中,邺都工业园12.7平方公里,新城工业园3.4平方公里。五粮液白酒灌装基地、邯邺(临漳)工业园、美临粮油、中科德方新能源等龙头企业相继落户,形成了装备制造、新型建材、食品加工等特色产业集群。

在促进产业集聚发展基础上,该县高标准建设住宅、教育、医疗、商业等配套设施,推动产城融合发展,提升开发区能级和水平,打造临漳的城市副中心。

时间:6月30日20:00

地点:铜雀大街美食一条街

临漳羊汤、顶盖烧饼、扒兔……漫步临漳县城铜雀大街,各类地方特色美食引得不少食客驻足品尝。街道两侧,人气颇旺的“后备箱”摊位、“长条桌”集市,丰富着人们的夜生活,彰显着城市的烟火气。

“铜雀大街汇集了100多家餐饮企业,我们因势利导,改造成了美食一条街。”临漳县商务局副局长王文才介绍,在保证疫情防控、食品安全和交通秩序前提下,该县规范“外摆”经营,激发“夜购”活力,擦亮“夜游”名片,引导鼓励商户通过夜间延时、积分返券等方式,拉动夜间消费。

临漳合理布局商业中心,建设了红星美凯龙商业风情街区,启动澳林城市客厅特色风貌街区建设,丰富经营业态,满足群众多元需求。

公告

为全面准确了解外资企业诉求,及时推动外资企业遇到的困难得到解决,近日在河北省贸促会设立了河北省服务外资企业工作专班,并开设热线电话和邮箱,为全省外资企业提供咨询服务。现将省及各市(含定州、辛集市)、雄安新区工作专班热线电话,省工作专班邮箱公布如下:

工作专班	热线电话
河北省	0311-87805900
石家庄市	0311-86687543
承德市	0314-2526662
张家口市	0313-4110386
秦皇岛市	0335-5918988
唐山市	0315-2823741
廊坊市	0316-2765512
保定市	0312-2095977
沧州市	0317-2175659

工作专班	热线电话
衡水市	0318-2029333
邢台市	0319-3887376
邯郸市	0310-3085300
辛集市	0311-83283030
定州市	0312-2337335
雄安新区	0312-5621226

河北省服务外资企业工作专班邮箱:ccpithbz@163.com

河北省服务外资企业工作专班
2022年7月11日